
ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 1

Система оценивания проверочной работы по обществознанию 
 

Верные ответы на задания 2, 4, 6 и 9 оцениваются 1 баллом. Задание считается 
выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по 
выполнению задания. 

 

Номер задания Правильный ответ
2 134
4 11322
6 12
9 дополнительное образование ИЛИ дополнительное

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: любая вещь, произведённая для обмена; 
(Может быть дан иной уместный ответ на первый вопрос.) 
2) рассказ о себе как покупателе должен включать: 

– указание не менее двух товаров, которые  приобретаются чаще всего; 
– указание места приобретения товаров; 
– указание не менее двух биологических потребностей, которые  могут быть 
удовлетворены с помощью данных товаров; 
– указание не менее двух требований, предъявляемых к качеству этих товаров 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан содержательный ответ на первый вопрос 1 
Содержательный ответ на первый вопрос отсутствует 0 
2. Рассказ о себе  как покупателе 3 
Рассказ включает в себя ответы на каждый из четырёх вопросов в п. 1 и 2 3 
Рассказ включает в себя ответы на любые три вопроса в п. 1 и 2 2 
Рассказ включает в себя ответы на любые два вопроса в п. 1 и/или 2 1 
Рассказ включает в себя только ответ на любой один вопрос в п. 1 и/или 2. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 2

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 
1) одно существенное различие и предположение, например:  

– существенное различие: мнение популярных блогеров о модели мобильного 
телефона влияет на выбор 30-летних в большей мере, чем на выбор 50-летних;   

(Несущественные различия не засчитываются при оценивании.) 
– предположение: вероятно, у 50-летних опыт рационального поведения при 
приобретении товаров и услуг больше, чем у 30-летних; 

(Может быть сформулировано другое существенное различие, высказано иное 
уместное предположение.) 
2) ответ на вопрос с объяснением в соответствии с требованием задания 

 

1. Существенное различие и предположение 2 
Сформулировано существенное различие, высказано предположение 2 
Только сформулировано существенное различие 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Ответ на вопрос с объяснением 2 
Дан ответ на вопрос и приведено объяснение 2 
Дан только ответ на вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 4 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 3

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на первый вопрос, например: это сочетание отрицательных черт 
характера и эмоций человека, противоположных добру; 
2) объяснение, например: человек нуждается в таком обществе, которое его 
мотивировало бы делать добро, в котором зло было бы бессмысленно / в этом 
обществе нет места гневу, подлости и тщеславию; 
3) ответ на второй вопрос, например: мораль утверждает ценности добра, 
порядочности и справедливости, а это необходимо всем людям независимо от 
того, к какой сфере жизни общества относится их деятельность. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

1. Ответ на первый вопрос 1 
Дан ответ на первый вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 1 
Приведено уместное объяснение 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

3. Ответ на второй вопрос 1 
Дан ответ на второй вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 2 4

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос: труд / трудовые услуги; 
2) объяснение, например: 
а) предложение трудовых услуг ограничено численностью трудоспособного 
населения конкретного населённого пункта, региона, страны; территориальным 
размещением населения; профессиональной структурой населения и 
возможностями профессионального образования; религиозно-культурными 
традициями и др.; 
(Ответ по п. а) засчитывается только при правильном указании двух или более 
ограничителей.) 
б) все знания и сведения, необходимые для квалифицированной экономической 
деятельности. 
Элементы ответа могут быть даны в других формулировках 

 

1. Ответ на вопрос 1 
Дан правильный ответ на вопрос 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

2. Объяснение 2 
Приведены объяснения по двум позициям 2 
Приведено объяснение только по одной любой позиции 1 
Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ может содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос, например: изучить финансовую отчётность предприятия и 
принять решение о приобретении акций на основе результатов этого анализа / ни 
в коем случае не вкладывать все свои сбережения в акции одного предприятия, а 
поискать ещё и другие источники дохода; 
2) объяснение, например: если предприятие убыточно, то вложение средств в его 
ценные бумаги не принесёт дохода, есть риск потерять своё вложение / покупать 
акции одного предприятия на все деньги очень рискованно, предприятие может 
обанкротиться, и все деньги пропадут. 
Элементы ответа могут быть сформулированы иначе 

 

Дан правильный ответ на вопрос и объяснение 2 
Дан только правильный ответ на вопрос 1 
Дан неправильный ответ на вопрос / ответ на вопрос не дан независимо от 
наличия объяснения. 
ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 
задания. 
ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать краткое (из 5–7 предложений) сообщение об 
экономических системах с использованием шести предложенных понятий, 
например: 
Экономическая система – способ организации хозяйственной жизни общества. В 
зависимости от того, как общество отвечает на основные вопросы экономики, 
учёные различают традиционную, командную (плановую) и рыночную 
экономические системы. 
В условиях традиционной экономики экономические решения принимаются 
преимущественно на основе хозяйственного опыта предков. Для командной 
(плановой) экономики распределение ресурсов, решение основных вопросов 
экономики, определение цен на товары и услуги централизованно осуществляется 
государством. Основой рыночной экономики являются частная собственность 
и частная хозяйственная инициатива, а также конкуренция производителей. 
Каждый собственник факторов производства вправе свободно распоряжаться 
ими. 
 

Может быть составлено другое краткое сообщение с использованием шести 
предложенных понятий.  
Указание количества предложений в задании является ориентировочным 

 

1. Содержание сообщения 1 
Сообщение содержит информацию об экономических системах 1 
Сообщение не содержит информации об экономических системах 0 
2. Использование предложенных понятий 3 
В сообщении корректно использованы шесть понятий  3 
В сообщении корректно использованы любые четыре-пять понятий 2 
В сообщении корректно использованы только любые два-три понятия 1 
В сообщении корректно использовано только одно любое понятие. 
ИЛИ Ни одно из предложенных в задании слов не использовано / все слова 
использованы некорректно 

0 

3. Связность 1 
Составленные предложения представляют собой связанное сообщение  1 
Составленные предложения не связаны друг с другом 0 

Максимальный балл 5 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–10 11–16 17–21 22–25 
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